

康康一号 落户平安小区 我市投放首辆智能化垃圾分类车

记者 胡颖

本报讯 近日,记者在东城街道平安小区看到了一辆外观充满童趣的智能化垃圾分类车 康康一号。

远远看着像是一辆移动冰淇淋售卖车的垃圾分类车,不仅在外观上深受市民的喜爱,里子也是巧花心思,可谓物尽其用,科技感满满。康康一号上,除了显眼的易腐垃圾、有害垃圾、其他垃圾、可回收物4个垃圾投放口外,还设有自动称重、实时数据传输、实时监控、分类宣传等功能,想要投放垃圾的市民,只要在规定的时段内,扫一扫二维码,或是刷一下卡,就能投放垃圾。在投放口的旁边,还有一个小小的洗手池,这些处处为人着想的设计,获得市民频频点赞。

记者了解到,此前,平安小区率

先按照两撤两定四分开展垃圾分类工作,一段时间下来,大多数居民渐渐地从不理解、不适应转变到如今的双手赞成、自觉而行。

期间,市综合行政执法局积极听取周边居民的意见和建议,得知居民较为关心的始终是投放点的选址。老百姓传统观念里的垃圾桶是又脏又乱的,摆放在家附近谁都不开心。市综合行政执法局局长项宗玖告诉记者,垃圾分类工作为的是解决生活垃圾处置的问题,而不是给居民添堵。为此,该局结合实际需求,花费一个多月的时间,寻找厂家量身定制了这辆可移动的智能化垃圾分类车,仅在规定的投放时间内进入小区,有效地解决了设点难、投放难的问题。

这个垃圾车可真漂亮!骑着电动车路过的市民童美爱忍不住赞叹,她说,垃圾分类不仅能改善环

境,还能充分利用资源,政府部门对此项工作如此重视,作为百姓,看在眼里喜在心里。

当天19时,正是允许投放垃圾的时段,不少出门散步的市民,拎着大袋小袋的垃圾过来扫码、刷卡扔垃圾。这辆智能化垃圾分类车虽才投入使用没几天,但操作简单,市民使用起来已经得心应手。这个方法好,我们这一片都是老旧小区,地方小,建垃圾屋占地方,现在有了这个垃圾分类车,垃圾有地方投放,环境还受影响,你看,哪怕是离得这么近也闻不到一点异味。周边商户朱女士说。

接下来,我市将逐步推广这种集智能投放、监管为一体的垃圾分类车,尤其是在老旧小区。垃圾分类不仅要成为一种新时尚,还要成为一道风景线。项宗玖说。

实现由壳到芯的国产化替代 浙江电网首个国产芯项目落户永康

记者 徐灿灿 通讯员 马向

本报讯 15日,随着我市110千伏丽州变投产运行,浙江电网首套搭载国产芯的故障解列装置、低频减载装置、数据通信网关机、时间同步装置在永康供电公司110千伏丽州变电站正式挂网试运行,这是国产芯保护自动化装置在浙江电网的首次试点应用。

继电保护及自动化装置是电力系统的重要组成部分,对防止事故扩大起到三道防线的故障隔离作用,保障大电网安全稳定运行。国产综合自动化系统应用20多年,已成为国内电网的主导产品,但保护自动化设备内部核心芯片、关键元器件仍然依靠进口,只能被动处于产业链的低端位置,信息安全存在巨大隐患。

为提高电网设备芯片的国产化水平,解决核心部件依赖进口、关键设备受制于人的问题,在国网浙江省电力公司的支持与指导下,金华供电公司作为试点应用单位,与南瑞继保公司共同研制完成了110千伏国产芯片自主可控保护自动化装置,开拓了国产芯片的应用市场,推进了国产芯在电网中的规模化应用。

我市丽州变作为省内首个国产芯试点变电站,结合这次综合改造工程,保护自动化设备将首次实现由壳到芯的国产化替代,并打破国外芯垄断的局面。这次挂网运行的110千伏国产芯自主可控保护自动化装置,符合国网最新相关技术规范,坚持保护+启动的冗余配置等可靠性设计原则,使装置整体功能、性能和可靠性达到当前主流应用产品水平。

下一步,永康供电公司将以这次试点应用为契机,加强装置挂网试运行期间运行数据统计分析总结,为后续大规模推广应用国产自主可控保护自动化装置提供永康经验,为浙江电力加快建设坚强智能电网作出贡献。

前仓 小镇会客厅 设社情民意联络站

记者 吕高攀

本报讯 近日,前仓镇小镇会客厅再添新功能,市政协社情民意联络站在此正式挂牌。当天,小镇会客厅举行了首场听民声汇民智座谈会。

据悉,我市积极探索政协委员深入基层、服务群众的新方式、新载体,充分发挥政协政治协商、民主监督和参政议政三项职能,前仓镇小镇会客厅成为其中重要载体。以常新、常来、常效为主旨,小镇会客厅的社情民意联络站将为收集社情民意信息活动提供有效途径,及时准确了解基层群众所忧、所思、所急、所盼,广集民智,广纳群言。

接下来,前仓镇将以钉钉子精神,深刻理解创建社情民意联络站的重要意义,抓好社情民意联络站创建工作。



古桥展新颜

近日,在象珠镇雅吕村村口,一座全木结构的廊桥主体工程已经基本完工,预计半个月后将展现在村民眼前。据了解,该区域原本有一座古桥,此次重新修建后将进一步厚植村庄文化底蕴,挖掘村庄旅游资源,将美丽雅吕的名片越擦越亮。

记者 杨成栋 摄

世界献血者日 :220人无偿献血

近30人填写造血干细胞捐献表

记者 秦艳华 实习生 徐菁

本报讯 14日是世界献血者日,市红十字会联合市采供血点开展无偿献血、造血干细胞捐献表签订活动。当天上午8时30分,流动献血车在解放街华联商厦旁停稳后,献血志愿者有序排队献血。这天献血有意义,所有我专门赶来。市梅园阅读协会会员胡海燕说,自8年前首次献血后,每年这天她都会赶来献血。

现场,胡海燕填完献血表格后,在市红十字会志愿者引导下又填写了造血干细胞捐献表,成为造血干细胞自愿捐献者。几分钟后,胡海燕在市采供血点工作人员的熟练操作下,

献了400毫升血。当天,像她一样,我市献血志愿者从各地赶来,前往流动献血车、爱心献血屋献血,据统计,220位市民共献血76500毫升。

今年世界献血者日活动主题是安全血液 拯救生命,口号为献血,让世界更健康。采供血总体处于平衡状态,但也存在季节性缺血、结构性缺血的情况。据市采供血点主任金磊介绍,现在献血者主要集中在高校、部队、机关、企事业单位等,街头献血者还是普遍偏少。特别是新冠肺炎疫情发生以来,街头无偿献血的人数呈现断崖式下降,团体采血开展也较为困难,高校、部队等无偿献血的主力军难以发挥血源的招募优势。

面对疫情特殊情况,我市采供

血点积极创新工作思路和办法,在全体员工的共同努力下采取应对措施,通过在公众平台推送宣传、预约错峰献血避免扎堆,为每位前来献血的逆行者做好防控工作并发放感谢状,为临床应急提供了强大的血液保障。各地无偿献血量普遍下降,但我市在多方努力下有很大增长。金磊说,今年1月到5月,我市成功献血5502人次,献血总量1893升,分别比去年同期增长18.5%和18.6%。

当天,不少工作人员和志愿者在现场忙碌,为前来献血的爱人士做好服务。除此之外,当天有近30人填写了造血干细胞捐献表,加入中华骨髓库中。

市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。



5月12日,石柱镇前郎村房东郎某航未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

5月13日,城西新区永康市银湖五金工具厂未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

5月13日,古山镇坑口村金和路永康市炬启日用品厂未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

5月13日,古山镇世雅上街村永康市伊特乐休闲用品厂、永康市敏杰模具厂、永康市森鑫不锈钢制品厂、永康市古山鑫翔塑料制品厂未报送流动人口信息,被警方各处以100元罚款。

5月13日,前仓镇溪坦村房东李某江未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。